KE®AAAIO 5°

TPIITAA OAOKAHPQMATA
To tpuwhd ohokAnpopoto opilovral pe TpPOTO AVAAOYO UE To SUTAG OAOKANP®-
LLorTol.
loybovv avdioyo Oempnuoto OAOKANPOGILOTNTOC KOl OVAAOYEG 1010TNTEG.
®ecwpovpe pio cvvdpton f (x,y,z) CUVEYN GE O TEPLOYY] S GTO YDPO, TOL
v AOyoug gvkoAiag ) Bempobie opHoymdvio Topailereninedo.

Sz{(x,y,z) ca<x<B, y<y<o, sSzSn}
To tph6 ohokAnpopa g f Tave oty meployn S umopel vo op1oTel pe Tov o-
Kk6AovBo Tpodmo.

AwpepiCoope v mepoyn S oe

pkpd opfoymvio ToporinAeninedo z
S.,i=12,.,n :
Kot £0T® : AZ;} -3
AV, =Ax-Ay-Az, i=1,2,...n Bl Ax o
A ——
0 dykog tov opboywviov S.. Ay, y
‘Eotw  emiong tuyoio  onueio
(xi,yi,zi) Tov opfoymviov mapoAi- X 1
I3 (Xiﬁyiﬁzi)
MAETIESOV S,

YymuotiCovpe o abpoicua

Aol 1 ovvaptmon f eivar cvveyne oy mepoyn S, kabog ta Ax, Ay, Az
mAnodlovv 6Ac 6T0 UNdév, 1o Oplo tov abpoicpatoc (1) ovopdaletar TPITAO
ohokANpopo ¢ f tave o mepoyn S kot cupPfoAileTon pe

[[[e(cyz)av i [[[£(x.y.z)dxdyaz

Anhadn givon
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j!ff(x,y,z)dV=Al\i]rEO;f(xi,yi,zi)AVi
Emm\éov umopel va amodeydel 011

Igf(x’”)dvzjfﬁff(xaw)dzdydx, ()

3T0 EMOVOANTTIKO OAOKANP®UA 1) TPADTN OAOKANP®GT| YivETAL G TTPOg Zz Bem-
POVIOG T X, Y ®G 6Tabepéc, 1 de0TEPT OAOKANPOOT YivETOL OC TTPOG Y Bempd-
VI0G TO X ®C 6Tadepd Kol 1 TEAELTAL0 OAOKANP®GN YIVETOL MG TPOG X.

Yndpyovv cuvolKd 3!=6 100dVVOEG LOPPES TOV OAOKANPDLOTOS, OTMG

Ij _Ln _[ysf(xﬂyJ)ddean _Ln _[f Laf(x,y,Z)dydde , KT

I016TNTEG TOL TPUTAOD OAOKANPONATOG.
To TpuTAd oAoKANP®UOTO EYOVV TIG 016G AAYEPPIKES 1010TNTES LE TOL OUTAG OAO-
Kinpopata. o 11c cvvapmoslg =f(x,y,z) Kol g =g(x,y,z) GYVOLVV T

TOPAKATO.

: jykfdvzkjgfdv

—_—

2. |[[l£ £ g]av = [[[av + [[[edv
S S S

3. ” fdV>0 oav f>0 owmmepoyn S
S

4. ” deZJZUng av f>g omaepoyn S
S S

5

: j!jdezjijde+IS[jde

omov S,, S, vroneployég oTig omoieg ywpiletar n mepoyn S, and opUALG EMLPA-
VELEG.

‘Eoto 611 m cuvdpmon f elvar opicpévn o€ éva KAEGTO TOTO S, 0 0TOi0G
QpdooceTal KAT® 0mo TNV EMPAVELWD, Z = Z, (x, y) Kol Gve amd TNV EmQavelo



TPIIIAA OAOKAHPOMATA

z=12,(x,y) Eotw axopn 6n T givar 1 kowr| mpo-

BoAT TV ETPOVEIDOV OVTOV 6TO eminedo OXy. “
Tote 10ydet:
”Jf(x,y,z)dxdydz
> (@)

:J.TJ. (J':lz(i’;y))f(x,y,z)dz)dxdy 4

Anhodn

H oloxAfpwon yivetal TpdTta 0¢ TPOog Z, S10tPpavIoS oTodepd Ta X Kot Y, Kot
oTN GLVEYELN VITOAOYILOVUE TO OTAO OAOKANPOUO TG GUVAPTNONG OV TPOKL-
nteL, 6Tov 100 T Tov emumédov OXy.

Y7oAoylopog TPUTADY OLOKANPOUATOV IE HETACYNLUTIGNLO

‘Eva tpumhd oAokAnpopa givol SuvoTov Vo, DTOAOYIGTEL TTO EVKOAN OVTIKO1-
OTMVTOG TIG KOPTEGLOVEG GUVTETAYIEVES UE TIG GUVTIETAYUEVES (U, V, W) EVOC GA-
AOL GLGTNUATOG.

BOe®POVLE TO LETAGYNLATIGLLO.

X = x(u, v, W), y= y(u, v, w), A z(u, v, w)

"Eto1m ohoxkinpotéa cuvaptnon f (x,y, Z) petaoynuatiCetal otn cuvaptnon
f(x = x(u, v, W), y= y(u, v, w), z =Z(u, v, w))

1 oTEPEA TTEPLOYN] S OmEUOVILETOL QULPLLOVOCTILAVTO GTT) GTEPEA TTEPLOYN S, -

ﬁ(x,y,z)

dudvdw .
d(u,0,w)

EmumAéov eivon dxdydz =

Me Bdiomn To TapOKATD EYOVUE:

J..Uf(xayal)dxdydz -

a(x,y,z)

dudvdw
0 (u, v, W)

D0, (000, ]
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MeTooyNRaTICROG 6E KOAMVOPIKES GUVTETAYUEVES

BOe®POVLE TO LETACKTLATICUO
x=rcosd, y=rsin3d, z=z. H oho-

K\npotéa cuvaptnon f (x,y,z) moipvel
TN HLopoen f(rcos 9, rsin 9, z) . H ote-

ped mepoyn S petacynuatiCeton opet-
LOVOCT|LOVTOL GTT] OTEPEQ TTEPOYN S, .

Axopa givor

6(x,y,z)
o(r,9,2)

dxdydz = drd8dz = dxdydz =rdrd3dz

omOoTE:

_[”f(x,y,z)dxdydz = _[”f[rcos 9, rsin 9, z]rdrd9dz
S 5

O1 KOAVOPIKEG GUVTETOYIEVEG EIVOL YPTOULES GE EQAPLOYES GTIG OTTOIES O TOTOG
oAoKkANpmaong &xel aEovo cvppetpiog pio evbeia v omoio Oempoldue wg a&ova
TV Z.

MeTaoynRoTICHOS 6E COUIPIKES GUVTETAYUEVES

Oe®POVLE TO LETACKTLATICUO
X =rcosJsing, y=rsin9sing,

z=rcos@ . H ohoxinpwtéa cuvaptnon
f (x,y,z) TOIPVEL TN LOPON
f(rcos Jsin @, rsin 3sin @, rcosq))

H oteped meproym S petaoynuatiCeran

OLLOULOVOGTLLOVTO, GTT) GTEPER TEPLOYN

S, . Axopa etvon
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o(x,y,2)

dxdydz =
o(r,2,9)

drd9dz = dxdydz =r’sinpdrd9de

OTOTE:

j”f(x,y,z)dxdydz = I”f(rcos 9sin@,rsin sing,rcos@)r’ sinpdrd9de
S S,

Ol cQuPIKEG GUVTETOYUEVES ETvaL YPTOLEG OE EPAPLOYEG OTIG OMOIEG O TOTOG
OAOKANP®GNG: EYEL KEVIPO GLUUETPIOG OV BEmpobie mg apyn Tov a&ovav, Te-
PLEYEL EMITEON GTO OTOIO TTEPLEYETOL O AEOVAG T®V Z, N EIVOL KOVOG LUE KOPLON
™V apyn Tov aEovev Kot Eova GuUpETpiag ToV GEoVa TV Z.

E@appoyés Tov Tputhdv 0AOKANPpONATOV
1. Oyxoc.

O 6yKkog V tov 61epe0D S divetar omd Tov THTO

szgdxdydz

2. Mala.
Av oe pio oteped mepoyn S eivon koToveunuévn pdlo pe ovvéptnon
TUKVOTNTOG 8=8(x,y,z), N ovvoAlkn palo M 7ov KoTovEUETOl GTNV

mepoyn S divetan amd Tov THIO:
M= ”'[S(X,y,z)dxdydz
S

3. Ol TIpdTEC POTEG MC TPOG TOL GVVIETAYUEVO, ETITEDD dIvOVTaL OO TOVG TO-
TOLG

M,, =”.J28(x,y,z)dxdydz
s

Y =”Jy8(x,y,z)dxdydz
s

M,, =”.Jx8(x,y,z)dxdydz
S
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4. Ot ovvretayuéveg Tov KEVIPOL Palag 6ivovTol amd Toug TOTOVS
M M M

> yz = XZ = _ Xy
T , Z=—>

M M M

5. Ot pomég adpavelng ToL GTEPEOD G TPOG TOVG AEOVEG TMV GUVIETAYUEVDV
dtvovtar amd Tovg THTOVG

I =”J(y2 +22)8(x,y,z)dxdydz
L =”.'[(x2 +y2)8(x,y,z)dxdydz

I =”J.(x2 +y2)8(x,y,z)dxdydz

AGK1NGELS

2 x
Na vrtoloyiote To TPITAG OAOKANpOpa 1= II I 4z dzdydx.
10 2

2xYy
120
Na vrtoloyiote To TPITAG OAOKANpOpa I = I I I £ dzdydx.
10y

Avon



2
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2 X y 2 X ) 2 X

12 (120 22 [ 120 y* 2
= 12001 L4z dydx = DY) = dydx = 1200y v~ =

y JJ vy [2 yl|2 2

10 y 10 Y 10

2 X 2

N \ o y4 yz 28 X4 x2

— jéO(y ~y)dy dx=. 60( <~ de=j60 &=

o
1 0
2
* 5

o
1

2
Na vrtoloyiote To TPITAG OAoKApoOpa 1= I
|

2 e
Zizdz dydx = —jjxy
11

Avon

2 xy?

e. Yy
].] 1

e 2
J‘[l—xyjdy dxz—J‘{
y
1 1
x? :
+_
4 1

= 1=i(3e2—7)

2
3

2
€ X

4

2

X —

Na vrtoloyiote To TPITAG 0AoKApoOpa 1=

Avon

(15x4—30x2)dxz{15x——30
5

_x
€n|y| X 2}

=—[2—e2+1]+{

1

=23

3 2
:|
3

!

2
V/

(E] dzdydx.

SO

2 ®

ks 1
—| dydx=—| | xy| —-1
Z | Xy

11

dedx=

° 2

2
dx=—|| fme—Sx+ 2 |dx =
] 2 2
1
2
1_e_+l
4 4

2

— e,
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Na vrtoloyiote To TPITAG OAoKApoOpa I =

Avon
% X cosy

I=

o ¢

0 siny

LS

o
0
%

0

7 x

0

f Folffe

0

%

2 €

dydx = J-

1

) |‘<N

% X cosy

0 0 siny

cosy

siny

J‘(sinx+cosx—1)dx=[—cosx+sinx—x]ZA =

T . T T .
= —coS—+sin———+cos0—sin0+0=
2 2 2

S I=1-Z41=2-Z=
2 2

4

-7

2

8x’ydydx =

e
I

I dzdydx .

% x
dydx = J. J.(cosy —sin y)dydx =
(U]

[siny+cosy] dx= | (sinx+cosx —sin0—cos0)dx =
0
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2 x
|
6. Na vroloyiote To TPITAG 0AoOKApopa I = I I I —dzdydx.
1

Avon
1/.2 X esiny % X % X
1 ey ;
[= _[ —dz |dydx = _[ j [nlz]] dydx = j j (¢ne™™ — rn1) dydx =
v ¢ z :
%% % %
= sinydydx=—j[cosy]/dX— j(cosx—cosgjdx=
Y 2 % %
%
= cosxdx =— [sinx]% =—sin£+sin£=—l+l=—l
JA 2 6 ) )
%
2 2x eV 2x
7. Na vroloyiote To TPITAG 0hoKApopa I = I I I —dzdydx.
V/
01 1
Avon
2 2x 2 2x
jj 2x[€n|z|] dydx—jj2x En Enl]dydxzjj‘b(zydydxz
01
2 2 2
_ Al 27 . _ | 21,2 _ 4 2 _
—jx [y ]] dx—jx (4x —l)dx—j(4x —X )dx—
0 0 0

5 3 15

%’ XT 42 2 344
0
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X

2 x
8. Na vroloyiote To TPLTAG 0AoKApoOpa I = I I I 24xyz dxdy dz .
11

Av'o'r]

2 x

2
jj 12xy dxdy v“J‘l2xyzdxdy = j4[y3]x dx =
X 1
I

11

1

_ j(4x ~4)dx=[x* ~4x] =2*~4-2-1+4=11

1

2 x2 ¥
9. Na vwoloyicte T0 0AoKMpopa I = I I I X\/; dzdydx.
zZ
04 1
Avon
jj y[fn|z]] e dydx—jj €n|eXY| znl] dydx =
2 x. 2 5
zj xzyédydx=%jx2[y%} dx =
o 5 0
00 (1]
2
P 8
= — X7dX=L|: 8:|2:2—:ﬁ
5) 20 o 20 5
0

2n m/4 2cosq

10. Na vroroyiote T0o TPUTAG 0OhokANpopa 1= I I I r’sing drded9.

0 0 0
Avon
Izjjsin@ j r2 dr d(pde}:jjsimp{r—} do d9
00 0 0 0 3 0

10
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i/ .

' 4
jcos3@(coscp) d(pdSz—gj {COZ (p} d9 =
0

0

2n
__J
3
0
2n

=—%j c0s4£—c0s40}d8 _ L d8=1[8]2“=l2n21=n
3 4 2 2

(1]
2n

0
3 2
0

11. Na vrtoroyioTe TO TPUTAG OLOKANPONA
I=I” |:(x2 +yi + 22)2 +(x2 +y? +zz):| dx dy dz
s

omov S = {(x,y,z) eR?:x’ +y*+2z* < 1}
Avon
XPNOOTOIOVE CPOUPIKES GUVTETOYUEVEG

®¢tovpe:
X =rcosdsing, y=rsindsing, z=rcose

Eivou:
0<r<l, 0<9<2n, 0<¢o<m, dxdydz=r’sin¢ drd9de

OTOTE:

1 2n = 1 2n
Iz'[jj(r“+r2)rzsin(pdrd8d(p=—jj(r(’+r4)[coscp]gdrd8=
0 0 0 0 0
1

= -jf(rﬁ +r4)(—1—1)drd8=2j(r(’ +1*)[9]," dr=

0

7 57!
—dn| 4L | =an l+l :>I=ﬁ
T 5], 7 5 35



12.

13.

Kepdiawo 5°
Na vrtoloyiote To TPITAG OAOKApoOpa 1= I I I 2xdV, 6mov
s

S={(x,y,z)e]R3 :0<x<1, 0Sy<2-2x, 0Sz$2—2x—y}

Na 000¢i To oynpa g weproyns S.
Avon
1 2-2x 2-2x-y

I= J' '[ 2x dzdydx
= 2x[z]5 Y dydx

= 2x(2 - 2x — y)dydx

= (4x —4x* —2xy)dydx

1 1
= [4xy—4x2y— xy? :|2—2x dx =J'[4x(2—2x)—4x2 (2—2x)—x(2—2x)2}dx

0

0

o

1
. 1
= (4x3—8x2+4x)dx={ 4—§x3+2x2} =l

3 0o 3

Na vrtoloyioTe TO TPUTAG 0LOKANP OO

I =sz\/x2 +y2dxdydz
s

(i (1Y) S={(x,y,z)e]R3 : 1Sx2+yzs4, ISZSZ}

Na 006eTe TO oYU TOV GTEPEOD S.

Avon

12
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H npoPorn tov otepeod S oto eninedo OXy .
glvar 0 KUKAKOG SOKTOALOG
T={(x,y)eR2 D 1<x’ +y? S4}.

Bempovpe gvbeia (&) mapdAAnAn Tpog Tov
a&ova z'z mov TepvasL amd £va GNUEio Tov
OTEPEOD S KO TEUVEL TNV ETLPAVELL TOV
oto onueio A ko B pe z=1 ko z=2.

XPNGUYLOTOLODUE KVAVOPIKES GUVTETAYIEVEG.

®¢tovpe:

x=rcosd, y=rsind, z=z
Eivou:

1<r<2, 0<9<2xn, 1<z<2, dxdydz=rdrdSdz

Apa €yovpe:

2 2n 2

2 2 2m 5 5
I= j j zrdrd9dz = j j r{%} drd9
1 0 !
1

1

o o¢

2n

j r*(4-1)drd9 =%jr2 [8]." dr

1 0 (]

2
"3

3 2
=2 r*2ndr = 3% L =37 §—l =I=7n
2 3] 3 3

o €
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E@appoyég tov Tpurhod ohokAnpopatog

14. No vtoAloyloTel 0 6YKOG TOV GTEPEOV TOV TEPIKAEIETONL 0TTO TOVG KVAIVOPOLG
x> +22 =4 xau X2 +y* =4.
Avon
Yroloyilovpe Tov OYKO TOV GTEPEOD S
7OV BPICKETOL GTO TPMTO 0YOONUOPLO.
H mpofoAr tov atepeod 6t0 emimedo

Oxy etvon 10 yopilo

T:{(x,y)eR2 D xT+y <4, x>0, yZO}.

Oempovue evbeia (8) TapdAAnAn mpoc tov d&ova z'z mov mepvhel amd €va
onueio Tov oTEPEOD Ko TEUVEL TV EMPAVELL TOV oTa onpeio A kou B pe: z=0

Ko z=v4—-x’ avricTouyo.

Eniong eivat:

0<x<2, 0<y<+4-x’

2 a—x? [ Na-x?
Vlz'U.J.dxdde=J' j '[ dz |dxdy
S 0 0 1
2 Va-x? 24—
:j j [2]04_xz dxdy j I V4 —x*dxdy
0 0 0 0
2 2 2
= | v4-x*[y] = (4—x2)dx== 4x -2 =8—§:>V1=E
v 3 0 3 3
0 0

16 12
Apa o {ntovpevos oykog etvan V=8V, =8- ?6 = 78

14
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15. Na vroloyioTel 0 6YKOG TOV 6TEPEOD S TOV TEPIKAEIETON UTTO TIG ETLPAVELEG
x> +y*=9, x+z=3, x=0,y=0, z=0.
Avon
Bempovpe gvbeia (&) mopaAANAN TPOG
Tov GEova z'z Tov TEPVAEL amd Eval
onueio Tov oTEPEOD KOl TEUVEL TV
emeaveld tov ot onueio A kor B pe
z=0 ko1 z=3-x avticTolya, onoTE:

0<z<3-x.

H mpofoAr tov ctepeod S oto eminedo

Oxy &ivot 1o yopio
T={(x,y)eR2 © xP+y*<9, x>0, yZO}.

XPNGIULOTOLOVUE KVAIVOPIKEG GUVTETOYUEVEC.
®¢tovpe:
x=rcosd, y=rsind, z=z

Eivou:
0<r<3, osssg, 0<z<3-rcos9, dxdydz=rdrd9dz

O 6yKog TOL 6TEPEDD diveTaL OTd TOV TOTTO

3 75 3-rcosd 3 %
V= I j I dxdydz = I j j rdrd9dz = J‘ J‘ [ dra
N 0 0 4 )
WA 7/ ’

2 3 3
. 23
= r(3—rcos9)drd9 = (3r—r2 cosS)drd8= 3L _L cos9| d9
2 3
0 0 0

0
0

Q
Wl T

7 _
1 (% —9coss |as=| L 9-9sing | = v=217=36
2 2 . 4

o

15
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Na Ppebei 0 0yKog Tov 6TEPE0D S OV TTEPWKAEiETON 0O TO TOPUPOALOEIOEG
z=x"+y’ ko1 10 eninedo z=2.
Avon

Amoleipovpie 10 z omd TIG EEICMGELS TOV
TopaPoroctdoic z=x>+y> kat z=2
Kot Bpickovpe 6TL 1 TOUN TOLG Eival O
Kokhoc x? +y* =2 . H mpoPoln Tov
o1epeov S oto eninedo OXy &ivor 1o
xopio

T={(x,y)eR2 UE x2+y232}.

Bempovpe gvbeia (&) mapaAANAN TPOG
Tov GEova z'z Tov mePVAEL amd Eva oNUEID TOL GTEPEOD KOL TEUVEL TNV EMQA-

vewd tov ota onpeia A ko B pe z=x%+y* ko z=2 ovrictouya, onote:
x*+y?*<z<2.

XPNGILOTOLOVIE KOAMVOPIKES GUVTETUYUEVES. OETOVE:
x=rcosd, y=rsind, z=z

Eivou:
0<r<+2, 0<9<2n, x+y*=r’<z<2, dxdydz=rdrd9dz

O 6yKog ToL 6TEPEOD S diveTor amd TOV TOTO

o V2 2 2 V2 2m
V= j dxdydz = j j j rdrd9dz = j j t[2]’; drd$
oSt 0 0 r? 0 0
2 2m V2
= r(2—r2)drd8= I(Zr—r3)[8]§ndr
0 0 0

16
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17. Ztepebd S mepucheieTan amd Tig emoaveiec: cpaipo x° +y> + 22 =4, KOAMVE-
po x> +y’=1,xy - eminedo kav woydeL 2> 0.
H mokvotnta ™ pélag Tov 6tepeod givar avadroyn tng omdotacng omxd 10
Xy — enined0. Na 000l To oynpa Kol vo vwroAoyietel 1) palo Tov oTEPEO.
Avon
H topn g ooaipag kot tov Kv-
Aivdpov givor 0 kokhog x* +y° =1
oV EmTESOL z=+/3 .
(xz +yz + 22 =4}Z:2:z =\/§J

X" +y =1

To oteped S mepI€yeTOL GTOV KOALV-
dpo x* +y> =1, 0<z<+3 kaioto

UOVOPBOCTKO GRALPIKO TUMLLOL.
xX2+y* +22 =4, P<z<2
H npoPoln tov otepeod S 10 eminedo OXy givan o yopio.
T={(x,y)eR2 CxP+y? Sl}

Bempovue evbeia (8) TapdAAnAn wpoc tov G&ova z'z mov mepvhel amd Eva
E0MTEPIKO ONUEIO TOL GTEPEOL KOl TEUVEL TV EMPAVELL TOV GTO onueior A Kat

Bue z=0 kou z=+/4—x" -y avrictoryo.
Eivar domdv: 0<z<\4—x> —y* .

H nokvomto tov otepeod etvon 3(x,y,z) =kz

H pélo tov otepeov S divetan amd Tov TOTO

M =J-J‘J‘5(x, y, z)dxdydz
S

'4—x2—y2
0

=J-J. J kzdzdxdy=§J-J‘[zz]o4_xz_y2 dxdy

T

17
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= M=§II(4—X2 —yz)dxdy (1)

YnoloyiCovpe to d1who olokAnpoua (1) pe TOAKEG GUVTETAYUEVEG.
®¢tovpe:

X=rcosd, y=rsin9
Etvau:

0<r<1, 0<9<2xn, dxdy=rdrd3, ondte

1 2n

1 2=n
M=%jj(4—r2)rdrd8=§j(4r—r3)drjdS
0 0

0 0
4 1
_Klpp T [3]“:5 2-1hon
2 4|t 2T
Mok
4

Treped meprkheieTar and Tic emeavelag z=9 ko z=x> +y>. H mokvotnta
T0V givonl avaioyn TG am06TUcNS 0td TO Xy - emimedo. Na 600¢l To oo
KOl T0 OAOKANPORATO (TOGO0 6E KUPTEGLUVES 060 KOl KOALVOPIKES GUVTETOY-
REVES), TOV GTCLTOVVTAL YO, TOV VTOAOYIGHO TNG POTNG UOPAVELNS MG TPOG
T0V AEova TOV Z.
Avon
r ’ r . 2 2 r

To oteped mepkheietor amd 10 MOPAPOAOEDES Z=X" +y Kol TO EMINESO
z=9. H mokvotnta tov otepeod eivon 3(x,y,z)=kz . H topn tov mapaporoet-
dobg kou Tov emmédov sivar o kKOKAog X +y” =9 . H mpoPol} g empavetog
TOV GTEPEOL TAV® 610 emimedo Oxy givar To Ywpio

2 2 2

Tz{(x,y)eR DX +y S9}

Bempovpe gvbein (&) mapaAAnAn Tpog tov dEova z'z Tov TEPVAEL amd Eval

E0MTEPIKO ONLLELO TOL GTEPEOD KOl TEUVEL TNV EMPAVELNL TOL GTA OTLLEiD A Ko

18



TPIIIAA OAOKAHPOQMATA

B e z=x"+y* kou z=9 avrictouya.

Apa x* +y* <z<9.

Axoépa givor —9—-x* <y<+/9-x* ka —3<x<3.
H nokvomto 1ov 6tepeod eivar 5(x,y,z) =kz

Apo € KOPTECIOVES GUVTETOYUEVES 1 POTT AOPAVELNS (OC TPOG TOV AEOVO TV Z
4ideTon amd Tov THTO:

I—jjj X% +y? kzdxdydz J' j I z*dzdydx

—\9— x2 x3+y?
Metaoymuotilovpe 6€ KOAMVIPIKEG GUVTETAYUEVEG,
Oétovpe: x =rcosd, y=rsind, z=z

Eivou 0<r<3, 0<9<2n, 1r’<z<9, dxdydz=rdrd9dz

OTOTE TO OAOKANPMLLOL TNG POTNG AOPAVELNS YIVETOL:
3219

I = J:”(# +y* )kzdxdydz =kjjjr3zdrd9dz =
S 0 0 r?

19
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8 8 8
=5(3__3_J,2n=3 kn

3 2n > 9 3 2n
=k"-"-r{%} drdSz%J-J.r3(34—r4)drd8=
00 e 00
3 27

4 873
_K (3 —1")dr dg=Klp T [9]" =
2 2| 4 8t
0

0

204 8 8

19. X1eped S mepukieieTar oo To Topaforogion

H avkvétntd Tov €£ivol avTioTpOO®S avdioyn Tng 0m00TOGNG 070 TOV
aéova Tov z. Na 000si 10 oyfuo Tov 6TEPEOD KO Vo VTOLOYIGTEL N pala

z2=5-x"-y* kmn z=x*+y*-3.

TOL.

Avon

20
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Me omaAoipny Tov z omd TIC €EI6MOoES TV TOPAPOAOEdOV Ppickovue TNV
TPOPOAT TNG EMPAVELNG TOV 6TEPEOD S 610 emimedo Oxy .

"Eyovpe:

5-x -y =x+y*-3ox’+y* =4
Apa n TPOPOAT| TNG EMPAVELNG TOV GTEPEOD GTO emimedo OXy &ival to ywpio
T= {(x,y) eR?* : x*+y° 34} . Emmléov Oswpodpe evbeio () mapdAinin
oToV GEOVa Z'Z TTOL TTEPVAEL OO £VOL ECAOTEPIKO GTUEI0 TOL GTEPEOL KO TELVEL
™mv em@dveld Tov ota onueio A kow B pe z=x*+y> -3 kot z=5-x* -y’
avTicToLya.
Elvau:

x*+y? -3<z<5-x7 —y*.

H péCo tov otepeov S diveton amd Tov TOTO

k-
M= J-J.J. X,Y,Z dxdydz onov S(X Y,Z )
VX2 +y°

” J‘Fdxdydz_'”‘m [2] 327, dxdy

x+y3

|:5—X2 — 5 = =5 +3]dxdy

_ 2_ 2
zzk”‘*x_ydxdy
2 2
. X 4y

YnoloyiCovpe 10 S1ITAO OAOKANPMUO IE HUETACYNUATIOUO GE TOMKEG GUVIETOY-
Hévec.
®¢tovpe:
Xx=rcosd, y=rsind
Eivou:
0<r<2, 0<9<2n, dxdy=rdrdS onote:
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2 2n 2 2n
_ 2
M=2kJ-J-4 L rdrdSszJ.(4—r2)dr-J.d8=
r
0 0 0 (0}

3 2
=2k|4r- 1 [8]§”=2k(8—§J2n=64kn
3, 3 3

To Tuipa Tov KVAIVEpov x> +y? =9 7mov PpickeTar PeTald TOV EMTESOV

z=0 ko z=2 &yeL TOKVOTNTA OVALOYN TNG 0TOGTOCTG 0O TOV GEoVa TOV

z

o) Na vroloyiotei n pale Tov

B) Na 00000V Ta 0LOKANPOUATE TOV GTOLTOVVTUL Y10, TOV TPOCGOLOPIGUO
NG Z-GUVTETAYREVIG TOV KEVTPOL NAlog KoL TNG POTTNS AOPAVELLS YOP®
omo 1oV GEova TV Z.

Avon

H mtpooAr g empavelog Tov KoAiv-

dpov S oto eminedo Oxy ivor To ywpio
T={(x,y)eR2 ©xP+y? 39}.

Eniong elvan 0<z<2.

H péCo tov kuAivopov divetor amod to

OAOKAT PO

M= jjjﬁ(x,y,z)dxdydz, S(X,y,z) =k\/x2 +y2
S
= M='”‘J‘k\/x2 + y?dxdydz
S

Y7mohoyilovpe T0 OLOKANPOLUO XPNOLOTOIDVTOG KLAVOPIKEG GUVTETAYUEVEG.
x=rcosd, y=rsind, z=z

Eivou:
0<r<3, 0<9<2n, 0<z<2, dxdydz=rdrdSdz

22
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OTOTE:

3 2m 2 3 2m
M:kJ‘J‘J‘r2 drd9dz :kjjrz[z]édrdS
0 0 0 0 0

3 2n
3 3
=2kjr2drjd8 =2l{r—} [8]7" =2-9-2nk
3 0
0
0 0

= M =36kn
H z - cvvrtetayuévn tov kévrpov palog éivetor amd Tov TOTO:
- Mxy r
z=—>, omov M, = z3(x,y,z)dxdydz
S

Eivar M, = kJ‘J].Z-JXZ +y*dxdydz
S

Metacynuotilovue 6€ KOAVOPIKEG GUVTETAYUEVES KOl EXOVILE
3 2n 2

3 2n
c Mn 2 2
M, =k j 2r’drd9dz =k j I r? {%} drd9
.O .O 0 0 0 0
3?. 2. 3 2n . 3
—k| | 2rdrd9 = 2k j rdr j dg =2k {%} [8]5"
.O .O 0 0 0
= M,, =36kn
OTOTE 1M Z - GUVIETOYUEVT] TOL KEVTPOL HAlog ivor
\Y
oy _ 36kn _q
M  36kn

H pomm adpaveiag yOopm amd tov aEova TV z SIveTorl amd ToV TOTO.

I = ”J(# + yz)S(x,y,z)dxdde =

23
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= J-J‘J.(xz +y2)k\/x2 +y2 dxdydz
S

Metaoynuotilovpe 6€ KOAVIPIKEG GUVTETOYUEVES Kol EXOVLE:
321 2 321 2

Izzj'jj.rzkrrdrd\‘)dz:k Ijﬁaasa
0 0 0 .0 0 0
3 27 2 _
4 1'5 27 2
:kJ'rer'dSJ'dz=k{? 18] [
(1] (1] (1] -0

4km -3’
yA = 5

= |

21. Xteped S mepikheieTar omd TO €mMimedo z=6 kKo TO0 TAPOPorogldEg
Zz=x*+y>—3. Av 7o 6TEpEl Eival OpoyEVEC VA VTOLOYIGTEL 1] pori} adpa-
velog Mg TPog Tov GEova TOV Z.

Avon
Me amaioipn Tov z amd TG EEIeMGELS
z=6 xou z=x> +y* -3 éovpe:
6=x*+y'-3ox*+y* =9
Apa 1 Tpofoin ™G EMPAVELNG TOL
6TEPEOD 070 eminedo OXy &ival To Yo-
pio
T={(x,y)eR2 Cx2+y? 332}.
Oempovpe gvbeia (&) mapaAANAN TPOG
ToV GEOVO TV Z TTOL TEPVAEL ATd £Vl
£00TEPIKO ONUEID TOL GTEPEDD S KO

TEUVEL TNV EMOAVELL TOL GTO CTLLETLD

AxoBpue z=x>+y? -3 ko z=6

avtioTolya ondte glval:
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x*+y* -3<z<6.

H pomm adpavelag Tov 61Epg0d MG TPOS TOV AEOVO T®V Z diveTal amd ToV TOTO.

I = J.(x2+y2)8(x,y,z)dxdydz, Omov S(X,y,z)zk

6

= ([ j (x2+y2)dxdyd2=kjj(x2+y2)[z]iz+yz_3dxdy
T

[ 4
T x’+y>-3

=1 =k .I(xz +y2)(9—x2 —yz)dxdy

T

Metaoynuotilovue 6€ TOAKEG GUVTETAYUEVES.
®¢tovpe:

X=rcosd, y=rsin9
Eivou:

0<r<3, 0<9<2m, dxdy=rdrdS onote:

3 2n 3 2n

L=k jr2(9—r2)rdrd8=k j(9r3—r5)drd8=
.O 0 .O 0
3 2n _
* r4 r(’ : 2n
=k (9r3—r5)dr-jd8=k 9—-—1 [8]." =
) 4 6]
0 0 -
4 6 S
:k[93 _3_}27{ | Yk
4 6

22. Tteped mepucheicTan améd Tig emeaveag z=1 ko z=5-x*—y’. H

TUKVOTNTA TOV €ivonl avTIGTPOPOS avaioyn TG 0mdoTaoNS KGOE onueiov
07t To Xy aminedo. No 60000V

0) TO oMU Ko ) T0 OLOKANPORATO, YOPIS VO VTOLOYLGTOVY, TOV UTOL-
TOUVTUL Y10, TOV VTOAOYIGUO TNG Y-CUVTETAYREVIIS TOV KEVTPOU Nalog TOV
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OTEPEOD TOGO G KUPTESLUVEG 0G0 KL GE KUAMVOPIKES GUVTETAYUEVEG,
Avon
AmaAeipovpe 10 z and TI¢ e€lomoelg z =1
Kot z=5-x?—y? Ko égovpe:
1=5-x*-y* o x*+y* =4

H mpofoAr| tov atepeond 610 eminedo Oxy

B

glvan 1o ympio
T={(x,y)eR2 CxP4y? S4}
H mokvoémnta tov otepeod sivar
k
o(x,y,z)=—.
(x.3,2)=—

Bempovpe gvbeio TapdAANAN TPOC TOV

GEova TV Z'Z TOL TEPVAEL OO EVOL EGMTE-

PO onpeio Tov GTEPEOD Kot TEUVEL TNV EMPAVELD TOv ot onueio A ko B ue

z=1 ko z=5-x*—-y* aviictoyq.
Apo 1<z<5-x?—y*.
Axopa givor

—2<x <2 kot —\/4—x2 SyS\/4—x2

H y-cvvtetaypévn tov kévipov palog
dtvetan amd Tov THmO.

X2 dmov

y:

M
\Y =J-J‘J.y5(x,y,z)dxdydz, (1)
S

M =J-J‘J.5(x,y,z)dxdydz, 2)
S

Y& KOPTECIOVEC GUVTETOYIEVEG TOL OAOKANpdOpata (1) ko (2) givar:

)
-
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2 \)4—)(2 5—)(2—y2
\Y =j j j ykdxdydz
Z
=2_ 4-x2 1

2 4-x? 5—)(2—y2
M, = kj j j Y dzdydx
Z
=2_ 4-x2 1

Ko
2 Jax? 5-x2_y?
M= kj j j ldzdydx
2 _J4x2 1 ‘
Exopalovue o ohokAnpapoto (1) kot (2) 6€ KOAVIPIKEG GUVTETAYUEVES
®¢tovpe:
x=rcosd, y=rsind, z=z
Eivau:
0<r<2, 0<9<2n, 1<z<5-r*, dxdydz=rdrd9dz

OTOTE EYOVLLE:

2 21 5-r2

D o
szzkjj jr SI03 4, dgdr
Z
0 0 1

2 27 5-r?

Mzkjj jﬁdzde}dr

Kot

V4

23. Tteped S mepukheicTar omd Tov kOAMvVOpo X +y: =4 To mapaPorocidig
z=9-x’ -y’ ko 10 eninedo z=0. Av N TUKVOTNTA TOV E£ival OVTIOTPS-
PMG avaroyn TG anéoTacns oo TNV apy] O TOV GUVTETAYNEVEOV.

i) Na 000¢gi To opa
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ii) No KoTooKELUGTOVY, YOPIS VO, VTOAOYIGTOVV, TO, OLOKANPOUATE TOV
OTOLTOVVTOL YO TOV VITOAOYIGUO TN|G Z-GUVTETAYUEVIS TOV KEVIPOL Ud-
{0g T660 6€ KUPTEGLOVEG 060 KO 6E KUMVOPIKES CUVTETOYNEVES.

Avon

‘“

H topf; tov KvAivdpov x> +y? =4 kat tov mopoPoroedodg z=9—x* —y?

givar 0 kOKkhog X% +y? =4 Tov emuédov pe séicoon z=9-4=z=>5.

H mpofoAr tov atepeod S oto eminedo Oxy &ival to Ywpio
T={(x,y)eR2 ©xP+y? 34}.

___ Kk

Bempovpe evbeia (€) mapAAANAN TPOG TOV AEOVE, TOV Z'Z TOL TEPVAEL 0T EVal

H nmokvom o 1ov 6tepeod eivor: 3(x,y,z) =

E0MTEPIKO OMNUEID TOL GTEPEOL KOl TEUVEL TV EMPAVELL TOV GTO onueior A Kot
Bpue z=0 kou z=9—-x* —y* avrictorya.
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Eivoun ooy 0<z<9—x* —y°.
Axopa gtvo:
—2<x<2, —J4-x*<y<4-x?
H z-cvvtetayuévn tov kévipov palag divetal amd Tov TOTO:

Xy

OOV

M
M, =IJ‘JZS(x,y,Z)dxdydz, (1)
S

M= IJ]S(X,y,Z)dXdde , (2
S

Y& KOPTECIOVES GUVTIETOYIEVEG TO. OAoKANpdOpoTa (1) kot (2) givar:

2 V4—x? 9-x* —y2

szkjj J‘;dzdydx
¢ ) Jxi+yr+7°

2 _f4_x2

7=

2 V4—x? 9-x* —y2

Mzkj j j I S
N +yr+ 27
_2—\/4—)(2 0

Exopalovue o ohokAnpapoto (1) kot (2) 6€ KOAVIPIKEG GUVTETAYUEVES

dzdydx

®¢tovpe:
Xx=rcosd, y=rsind, z=z

Eivou:
0<r<2, 0<9<2n, 0<z<9-r?, dxdydz=rdrd9dz

OTOTE EYOVLLE:

2 271 9-r?

VA
M, =k ——=L__dzd%dr
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2 21 9-r?

Aff

dzdSdr

Yreped mepukheistar omé Tovg KVAivopoug X +y =1 kv x*+z =1. H

nUKVOTNTO £ivonl avaioyn TG aTOGTOONG GO TNV OPY] TOV CUVTETUYNE-

VOV.

i) Na 000¢gi T0 oYMno 6T0 TPOTO 0YOONUOPLO

ii) No KoTooKELUGTOVY, YOPIS VO VTOAOYIGTOVV, TO, OLOKANPOUATE TOV
OTALTOVVTOL Y10, TOV VTOAOYIGHO TG NALag TOV GTEPEOD OV TEPLEYETAL
OTO TTPAOTO 0YO0NUOPLO0 TOGO G KOPTECWHVES 0G0 KOl GE KUAIVOPLKEG
OUVTETAYNEVEG,

Avon
To Tunqpa S Tov 6TEPEOL TOL TEPIEYEL TO
TPMOTO 0YOONUOPLO TEPLEYETOL UETAED
o) Tov emmédov z=0, y=0, x=0.
B) Tng KLAVOPIKNG EMPAVELNG TOV EYEL

®C 001 YO0 KOUTOAT TO TETOPTOKVKALO:

x> +7° =1, x>0, z=>0
KoL YEVETEIPA TOPGAAANAT TTPOG TOV AEO-
vay'y.
vY) Tng KOAMVOPIKNG EMPAVELNG TOV £XEL WG 001 YO KOUTOAN TO TETUPTOKOKALO
x> +z>=1, x>0, y>0 Kot yevétepa mapdAAnin mpog tov GEova Z'z .

Bempovpe evbeia (€) mapAAANAN TPOG TOV AEOVE, TOV Z'Z TOL TEPVAEL 0T EVal
E0MTEPIKO ONULELID TOV GTEPEOD KO TEUVEL TNV EMPAVELL TOL oTa onpeior A Ko
B pe z=0 ko z= m avtioTorya, omote etvan 0 <z < m .
H mpofoln Tov TURUATOC TOL GTEPEOD, TOV TEPIEYETOL GTO TPMTO OYSONUOPLO,

etvan 10 ympio Tz{(x,y)eR2 pe x> +y> <1, x>0, yZO}.

Etvor 0<x <1 ko 0<y<~1-x>.
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H mokvomta giva:

8(x,y,z) =kyx*+y*+2°
H pélo tov otepe0v divetan omd Tov THIOo
M='”.I5(x,y,z)dxdydz, (1) h
S
Y& KOPTECIOVEG CULVTETAYUEVEG TO OAO-

K\popa (1) sivat:
1 V- Vix?

M=k'[ J‘ J. Vx? +y? + z* dzdydx
0 0 0

Exopalovpe 10 olokinpopato (1) o€ KOAVOPIKEG GLUVTETAYUEVES

®¢tovpe:
x=rcosd, y=rsind, z=z

Eivou:

, 0<z<+l-r’cos’9, dxdydz=rdrd9dz

0<r<l, 0<9<

onaTE £YOVE:

A
J‘ J‘ r? + z>dzd9dr
0
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